



欢聚消初夏 荔香情更浓

“遇‘建’美好 银龄有爱”第七次社区分会场开席

岭南初夏，荔枝飘香，人情味浓。6月11日—12日，新快报粤港澳大湾区天天公益联盟与中国建设银行广州分行、中国人寿广州分公司及一众公益伙伴走进天河区兴华街，举办了“遇‘建’美好 银龄有爱——美好食光微心愿行动”第七次社区分会场活动。本次活动也是建设银行“遇‘建’美好 银龄有爱”公益计划重要的公益践行活动之一。

活动是由广州市天河区民政局、广州市天河区人民政府兴华街道办事处、广东省社会科学院、羊城晚报报业集团指导，广东新快报社、中国建设银行广东省分行、广东公益恤孤助学促进会主办，天河区兴华街综合养老服务（颐康中心）、中国建设银行广州分行、中国人寿广州市分公司联合主办，鸿福霖养老产业集团有限公司承办，中国建设银行广州分行营业部、广州市智慧养老促进会协办，广东省红十字会健康与心理援助协会、广州市正佳慈善基金会、广东燕岭医院、中医智库（广州）有限公司、广东德生科技股份有限公司、中科巨匠人工智能技术（广州）有限公司、K24 Hair美发沙龙为爱心支持单位。

■统筹:新快报记者 罗韵
■采写:新快报记者 罗韵
■图片/视频:黄家健 卢彦文



▲老友记欢聚一堂享用美食佳果。

■活动为老人打造了情感交流的平台。

1 AI中医和医生一起义诊 更多机构加入公益联盟

新快报粤港澳大湾区公益联盟的伙伴们携AI中医检验仪器、长者智慧食堂系统及适老化反诈宣传服务来到现场，跟义诊、义剪的志愿者一起为老友记服务，现场把科技力和守护力强势拉满。

在活动现场，天河区兴华街综合养老服务（颐康中心）长者饭堂准备了美味佳肴，K24 Hair美发沙龙提供了爱心义剪服务，广东燕岭医院的医师提供了义诊服务，广东省红十字会健康和心理援助协会和中医智库则带来了舌诊智能问诊体验，中科巨匠人工智能技术（广州）有限公司带来了进入国补名录的智能居家养老产品“平安钟”。

以上伙伴在现场也作为新成员接受授牌，加入“助老公益服务联盟”，光荣地成为推动银龄公益事业的一分子，与新快报粤港澳大湾区天天公益联盟共同努力，为构建银龄友好的社会氛围，为老年人办好事、办实事贡献自己的力量。

为活动提供AI中医产品服务的广东德生科技股份有限公司副总经理凌

琳表示，自己一直积极参与社会公益活动，未来也将联合社会公益机构和爱心单位一起服务更多的老年朋友，弘扬敬老爱老中华传统美德，用AI赋能养老行业高质量发展。

中科巨匠人工智能技术（广州）有限公司相关负责人表示，公司将通过人工智能赋能居家养老，助力国家“银龄经济”发展。该公司的“平安钟”产品将人工智能与居家养老相结合，有隐私地监测老人活动，保障老人安全。

作为主办方之一，建设银行一直积极践行“三带一融合”公益理念，围绕社会民生痛点问题下沉服务重心，以金融创新助力社会发展。

新快报记者本次活动现场看到，建行青年志愿者协会和“张富清金融服务队”的成员提供金融反诈咨询服务。

另外，建行利用该行智慧食堂系统为饭堂经营者提供数字化经营工具，有效简化饭堂备餐流程，助力饭堂管理效率升级，解决饭堂运营繁琐的痛点，让经营者更好地为长者和社区全龄人群提供服务。

2 新公益模式破解资源瓶颈 持续激活社会“善能量”

据资料，天河区2024年新增长者饭堂21个，全区132个长者饭堂累计服务260多万人次，送餐服务近万人次，累计就餐人数3.8万人。

兴华街道现设1个街道颐康中心和9个社区颐康服务站，日常开展居家上门、中医康养特色、全托日托托扶、长者饭堂、陪护服务、防跌倒设备等产品和服务。自2024年饭堂设立以来，截至今年5月份累计服务就餐超13000人次，并开展健康讲座、居家照护培训、手工创作等主题学习班，组织各类文娱活动，并把康复理疗服务延伸至社区颐康站点，与区域医疗资源共建融合，构建“医养康护”一体化体系。

兴华街综合养老服务（颐康中心）主任王冰萍受访表示，本次“美好食光微心愿行动”通过“政府搭台、社会协

同、全民参与”的模式，为兴华街道的老年人打造了一个集情感联结、健康服务和科技助老于一体的综合性公益平台。活动不仅弘扬了敬老爱老的传统美德，更通过长者饭堂、智能设备体验、爱心义诊等务实举措，解决了老年人生活中的实际需求，为兴华街道构建可持续发展的社区养老生态提供了实践的样本。

王冰萍认为，“政府+媒体+企业+慈善力量”的新公益模式是破解基层资源瓶颈、提升服务能效的关键路径。通过政府政策引导、媒体传播赋能、企业资源注入、慈善力量精准对接，形成“资源共融、成果共享”的生态闭环，可以持续性地激活社会“善能量”。

3 长者“走出小家来到社区大家庭” “00后”从助老中收获成长

现场的老友记欢声笑语，一起分享着美食和佳果。菜式非常丰富，包括白斩鸡、扣肉、烧味拼盘、蒸鱼、白灼虾和粉丝扇贝等，志愿者和长者共同举杯，温情互动，体现出老广社区街坊邻里之间浓厚的人情味。

兴华街老年协会会长李小玲告诉新快报记者，受邀参加这场活动的长者一部分是家里面有点困难的老人；还有一部分是长期为社区做公益事业的长者志愿者，他们能够聚在一块，是反映了各界对老年人关心关爱的氛围，也是社会的正能量，对他们是一种鼓励。

李小玲介绍，兴华街道有大量的燕塘牛奶厂退休职工居住，同时也有不少外来的老年居民。近年来，街道通过提供活动场所，举办社区老年学校等方

■老友记在
现场体验AI
中医产品。

■新成员接受授牌加
入助老公益服务联盟。



■建行“张富清金融服务队”成员在现场进行志愿服务。
■建行青年志愿者在现场提供服务。

